

Table with subscription rates for Santander, Provincias, Ultramar, and Extreñero.

La Voz Montañesa

San Francisco, 29, bajo. Se admiten anuncios y comunicados a precios convencionales. La correspondencia dirijase al Director. Números sueltos, 5 céntimos.

TERCERA ÉPOCA.—AÑO XI

SANTANDER—Domingo 21 de Enero de 1883.

NUM. 2429



LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. GARANTIAS CAPITAL SOCIAL 48.000.000 de Rs. vn. efectivos. PRIMAS Y RESERVAS: RVN. 106.319,768 47.

A LOS REPUBLICANOS FEDERALES AUTÓNOMO-PACTISTAS del distrito de Santander.

Habiéndose acordado la renovacion del comité provincial de nuestro partido, el comité local del mismo convoca a sus correligionarios para el próximo domingo, 21 del corriente, calle de San José, núm. 10, á fin de proceder, de dos á cinco de la tarde, á la eleccion por sufragio de dos representantes del nuevo comité provincial, que son los que corresponden á este distrito.

Santander 16 de Enero de 1883.—El Presidente interino del comité local, Ildefonso Diaz Llanos.—El Secretario, Juan Ortiz.

LA ELECCION DE HOY

Convocado por su comité local el partido autónomo-pactista de esta ciudad, para la hora de las dos de la tarde del día de hoy, en el local de la calle de San José, para proceder á la eleccion por sufragio de dos representantes, que por el distrito de Santander han de formar parte del comité provincial, creemos excusado llamar la atencion de nuestros correligionarios acerca de la importancia que tiene dicha eleccion, convencidos, cual lo estamos, de que no se les puede ocultar, cuando tiene por objeto el conferir tan autorizada como distinguida representacion.

Idéntico nombramiento de dos representantes por cada distrito verificarán á la vez los demás comités de la provincia, y en breve será renovado el actual comité provincial, y de cuya renovacion tendremos al corriente á nuestros correligionarios.

Gran actividad se viene desplegando tambien por los demás partidos republicanos para realizar su organizacion, y observamos que adoptan para ello el mismo sistema que nosotros tenemos adoptado; lo que prueba que le consideran el más perfecto y el más ajustado al credo democrático que defendemos.

Acerca de este gran movimiento de organizacion de fuerzas que se está efectuando en el seno de los partidos afines, debemos llamar la atencion de nuestros correligionarios, á fin de que no dejen de tomar parte en todos los trabajos del partido; en todo cuanto tienda á propagar nuestras doctrinas autonomistas, concurriendo para ello los individuos de los sub-comités á las reuniones que estos celebren y los del comité local á las suyas respectivas, para que unos y otros puedan adoptar acuerdos favorables á la más perfecta organizacion y á la más segura y eficaz propaganda.

Las elecciones para la designacion de cargos públicos en el partido deben ser tambien de preferente atencion, pues no solo ejercitan nuestros correligionarios, uno de los más preciados derechos, cual es el de tomar parte en todo cuanto tienda á la organizacion del mismo, sino que esta llenará mejor los deseos de la mayoría si concurren todos á tomar parte en las votaciones.

Si á la ilustracion de nuestros amigos políticos se pudiera ocultar que el movimiento que se advierte en el seno de toda la democracia republicana obedece al gran interés que desde hace algunos dias ha empezado á despertar el estado actual de cosas, bastaria para convencerse de ello con solo indicarles fijasen su atencion en las corrientes que en el día informan la marcha de los acontecimientos políticos, y de seguro que, de hacerlo, se convencerán de que estas se han desviado casi por completo de los procedimientos conservadores, y aceptado, en cuanto les es posible aceptar, los de la democracia como necesarios para su existencia.

Pues bien, cuando la vida de la situacion, amenazada de muerte por los elementos conservadores, pende solamente de la influencia que le prestan sus inclinaciones democráticas, es lógico su-

poner que el día que las abandone será el de su muerte, torpeza que procuran no cometer siquiera por propio instinto de conservacion.

Pero como dichas corrientes tienen por necesidad que abrir las válvulas de la libertad, y por ellas la democracia fomentará su propaganda, de aquí que se haya despertado el movimiento de organizacion que dejamos indicado, y que, en nuestra opinion, el partido republicano es el llamado á continuar la marcha de esas corrientes democráticas que hoy informan la política del gobierno.

Hasta tal punto lo creemos así, que aun en el supuesto de que llegaran á ocurrir esos cambios inesperados en la situacion política de que tenemos ya, por desgracia, varios casos en nuestra patria, es tal ya la fuerza de dichas corrientes, que no habrá poder humano que las contenga, cual sucedió con la reaccion de 1866, que sólo pudo luchar hasta 1868; pero que murió en Alcolea sin que, á pesar de las persecuciones contra los liberales que cometieron los ministerios de Narvaez y Gonzalez Brabo y la severidad adoptada con el ejército por el marqués del Duero en Castilla la Nueva y en Cataluña por el conde de Cheste, pudieran contener la opinion liberal del país, que se pronunzio en toda España contra las instituciones que entonces regian los destinos de la patria.

Para que esto suceda, para que el espíritu de esa opinion se nutra y vigorice más y más en la democracia y en la República; para que nuestro partido sostenga la bandera de la autonomia y el pacto con el prestigio que la viene sosteniendo, es preciso que en todas las provincias procure por realizar la más perfecta organizacion, y para ello acudir todos los correligionarios á tomar parte en las manifestaciones del mismo, único medio de que, cuando llegue la hora de tomar parte en la herencia, disfrute, cual hoy disfruta, del respeto y consideracion de los demás partidos republicanos, no tanto por su número, sino por la consecuencia y disciplina con que sostiene y defiende sus ideales políticos.

En su consecuencia, confiamos en que nuestros correligionarios de Santander continuarán dando pruebas de su consecuencia y disciplina, acudiendo hoy á votar los dos representantes del comité provincial, para que, una vez constituido este comité, se haya logrado organizar nuestro partido con arreglo á los acuerdos de la Asamblea, y cumplir con los trabajos que esta tiene encomendados á los comités local y provincial respecto de la formacion de proyectos de Constitucion relativos á las atribuciones del municipio y la provincia, basadas en las doctrinas político-administrativas que sustentamos.

Ecos políticos

La Gaceta Universal aboga por los grandes partidos.

Eso es; como el centralista. Que separado de la fusion cabe dentro de una chocolatera!

Uno de los periódicos más autorizados de Francia dice acerca del manifiesto del príncipe Napoleon:

«La inmensa carcajada con que Paris ha contestado al manifiesto del príncipe Napoleon, le habrá convencido de lo erróneo de sus juicios sobre la situacion del gobierno republicano y las probabilidades de una restauracion imperialista. La situacion del gobierno republicano es tal, que para explicarse la ceguera de ese pobre hombre, se dice ya que ha perdido la razon.»

Parece que no consultó con nadie el acto grotesco de su insensata protesta, que, por otra parte, no ha causado en Francia la menor emocion. Esperamos que el gobierno tampoco se alarmará.

El príncipe Napoleon no merece que se le dispense la misma honra que á los anarquistas.»

En efecto; lo único que debe hacer el gobierno de Francia es mandar el manifiesto de Napoleon á los autores de La Mascota para que lo pongan en música.

Y luego que lo baile el príncipe.

El diputado bonapartista Cuneo d'Ornano ha hecho esta declaracion en la Cámara francesa:

—Yo mismo, dije, he pegado en las esquinas algunas proclamas del príncipe Napoleon.

¡Qué gusto daría verle por las calles de Paris con la escalera al hombro pegando carteles en las esquinas!

Si esa misma declaracion la hace en España, ya está bautizado á estas horas para siempre con algun apelativo interesante.

La prensa ya no le citaría más que con la denominacion del diputado del engrudo!

La conducta del ministerio, segun dicen sus amigos, es tan clara como el agua.

Justo; como el agua, que es incolora.

Segun un periódico, el gobierno puede seguir tres políticas.

Que son: La de resistencia. La de expansion. Y la de reformas.

Aun puede seguir otra de mejores resultados para él y para el país.

La de dejar el poder decidido á no volver.

Eramos pocos y anuncia El Globo la posibilidad de que se forme un nuevo partido que se denominará derecha dinástica.

La verdad es que habiendo izquierda era de rigor que hubiera derecha tambien.

Para que no se dijese que la monarquía era manca.

De La Prensa Moderna:

«Puede decirnos el señor ministro de Gracia y Justicia, qué sucede en Málaga y su juzgado de la Alameda, donde por razon de cierto negocio en que tiene interés un elevado funcionario, van ya procesados dos jueces, y ningun otro quiere encargarse de la jurisdiccion?»

Esperamos que algun periódico ministerial conteste á esta pregunta.»

Pues... espere usted sentado.

Dice La Fé:

«La prueba está hecha: la República es imposible en la nacion vecina, bajo todas las formas y con todos los accidentes. Si ha vivido doce años solo ha sido para demostrar esa verdad.»

¡Admirable lógica!

Lo posible se demuestra con el hecho de serlo.

Es así que la República de Francia vive desde hace doce años.

Luego la República de Francia es imposible. ¡Otra... otra...! ¡Que se repita...!

Ya no cree El Imparcial, y hace bien, en que tengan interés ningunos las conferencias políticas que se están celebrando ahora.

Supone que todas serán por el estilo de dos conversaciones sorprendidas por un amigo suyo muy observador, el cual se las contó al colega de este modo:

«Yo tenía gran deseo de saber lo que hablaban los novios, no acertando á explicarme que tuvieran asunto para regalarse el oído una, dos y hasta tres horas seguidas, y una vez, en la tertulia de una familia de mi mayor intimidad, me senté al lado de unos novios y presté atencion.»

Ellos bajaron la voz, temerosos de mi proximidad, pero al fin oí que el enamorado Romeo decía á su apasionada Julieta:

—No te puedes figurar el daño que me hacen los elásticos de las botas cuando las estreno.

Y Julieta le contestó:

—Yo no ando con comodidad, sino con zapatillas.

Desde entonces no me inspiran curiosidad los misteriosos diálogos de los amantes.

En otra ocasion quise saber lo que hablan los ministros, ó los hombres políticos que andan tras de serlo, cuando se hablan al oído, discutiendo por los pasillos del Congreso, agarrados del brazo, ó buscando el rincon más solitario del salon de conferencias, y tambien lo averigué.

Cierta dia, pasando al lado de Romero Giron y Alonso Martinez, que estaban apoyados en la repisa de una chimenea del salon de conferencia, oí que decía el primero al segundo, bajo, muy bajo:

—A mí me gusta más con salsa á la mayonesa.

Excuso añadir que tambien me curé de esta curiosidad.»

Sin embargo, si oyera á Martinez Campos cuando habla de Sagasta....!

¡O al duque de la Torre cuando habla de Martinez Campos....!

¡Entonces sí que no oiría hablar de salsas ni de zapatillas!

Carta de Madrid.

19 de Enero de 1883.

Muy señor mio: Mucho me temo que los esfuerzos de los republicanos representados en el Congreso por el señor Carvajal y de los izquierdistas por el señor Linares Rivas, no surtan los resultados apetecidos y tengan lugar las elecciones municipales con arreglo á la vigente ley y no á la que el señor don Venancio Gonzalez dejó planteada á su salida del gabinete. Y que este temor no es infundado, lo prueba que anoche el señor ministro de la Gobernacion hizo presente á los amigos que lo interpellaron en su despacho, que habia dado las órdenes oportunas para que el día primero del próximo se fijen en los sitios de costumbre las listas tal y como quedaron hechas por los conservadores. ¡Qué resultará de aquí?

Que la democracia se verá defraudada en sus legítimas esperanzas, y solo á fuerza de habilidades electorales ha de poder la situacion salir adelante con algunas ventajas, mientras que los demócratas tendrán que resignarse con ver como tambien ahora se quedan mirando á las estrellas. ¿Si resultará el señor Gullon menos liberal que don Venancio? Tendria que ver.

Todo el día se ha comentado mucho un parte publicado en la prensa de provincias firmado por la Agencia Mancheta, en el cual se afirma con la mayor tranquilidad que no sería elegido primer vicepresidente del Congreso al marqués de Sardoal. Hasta el mismo interesado demostró su extrañeza por tan absurda noticia, pues nadie dudaría ni por un momento en su triunfo. El célebre corresponsal de La Correspondencia de España ha hecho en esta ocasion lo que aquí llamamos una plancha.

La eleccion de secretarios quizás provoque otro conflicto. No sé de quién ha partido la idea, pero lo cierto es que han corrido voces de que los secretarios actuales cubrirán los primeros puestos, quedando, por lo tanto, los dos últimos para la votacion. Esto ha producido disgusto entre los aspirantes, que creen lo más arreglado á ley que los puestos vacantes sean los que se pongan á votacion, sacándolos todos á la lucha si los actuales secretarios aspiran á mejorar de condiciones. Don Pedro Pagan, que es uno de los nuevos candidatos, y de cuya lealtad al señor Sagasta nadie puede dudar, es el más incomodado, pues aspira á la primera secretaría, y cuenta con elementos para proporcionar más de un disgusto á la situacion.

Espero de un momento á otro que me remitan de Barcelona la exposicion que el Centro Catalán dirige al rey, referente á inmoralidad electoral. Segun carta que tengo á la vista, este documento encierra grande importancia y está escrito en un lenguaje sumamente digno, y sumamente respetuoso.

Los amigos del general Serrano se reunieron ayer y se vuelven á reunir hoy; tratarán de la circular que, redactada por el Sr. Balaguer, se ha de remitir á los comités de provincias, bajo la direccion é iniciativa del Sr. Moret. El sábado da un té á sus amigos de la izquierda, el señor Polo de Bernabé; asistirá el general Serrano.

La sesion del Congreso no ha sido ni vista ni oída: Abierta bajo la presidencia del señor Posada Herrera, el Sr. La Hoz pidió que se contase el número de diputados, y no resultando bastante se levantó la sesion.

Los diputados republicanos no se reunen esta noche como se habia anunciado.

Suyo afectísimo, El Corresponsal.

Revista científica

Señor Director de La Voz MONTAÑESA. La ciencia ensancha sus horizontes á medida que el hombre cree tocar los límites del saber, y semejante al círculo imaginario de que es constante centro el buque que navega en alta mar, siempre se encuentra á igual distancia de las investigaciones de la humanidad y espoleando su sed de conocimientos realiza los altos fines del progreso indefinido.

Cuando se considera el estado de las sociedades á fines del pasado siglo y se compara con el actual, causa verdadero asombro la inmensa distancia que en materia de conocimientos nos separa de una época que casi conocieramos nuestros padres. Y es que la ciencia, á semejanza de la tierra, no abre sus entrañas sino al trabajo constante y ordenado, ni otorga sus favores á los que no son dignos de tal merced.

Por eso en los tiempos en que el estudio de las ciencias era menospreciado si no perseguido, pudieron hallarse hombres superiores que á él se dedicaran; pero nunca sus frutos pudieron satisfacer las necesidades de los pueblos, á quienes estaba poco menos que vedada la facultad de discernir.

Esta ha sido la causa de que tan pronto como se abrieron las válvulas del pensamiento, la ciencia acumulada largos siglos ha inundado el presente con la magnificencia de sus manifestaciones, como las aguas de una esclusa largo tiempo contenidas se precipitan con la impetuosidad de un torrente, tan pronto se levantan las compuertas que impiden su circulacion.

El hombre ha robado al rayo su fuerza destructora para hacerla vehículo de la palabra, ha convertido el vapor en agente de locomocion, y no contento con tal triunfo, ha encontrado, gracias á Edison, el medio de percibir los átomos del sonido y escuchar las vibraciones de la luz. Mas aun por medio del teléfono, lleva el acento humano á innumerable distancia, y por medio del fonógrafo puede hacer escuchar á las generaciones venideras el sonido de la voz de los oradores de la época presente.

La ciencia no se ha considerado satisfecha con

inventar aparatos con que sustituir los perdidos miembros, sino que ha hallado el medio más conveniente a nuestros lectores! de restituir su elasticidad á músculos destruidos, injertándolos, si se nos permite la frase, otros de animales, como ha ocurrido no há mucho tiempo con una mujer que habiendo perdido el biceps á consecuencia de un tumor maligno, recobró el uso del brazo, merced á haberse adaptado músculos semejantes recién cortados de las patas de un perro.

En vista de este maravilloso resultado, ¿qué no será posible en adelante á la ciencia?

Las nuevas y constantes investigaciones en el terreno del saber humano crean ciencias nuevas, como lo prueba la aparición de la ciencia que tiene por objeto graduar la sensibilidad. Los experimentos hasta ahora hechos permiten esperar que muy en breve quedará descorrido el denso velo que hoy oculta el origen y la naturaleza de las sensaciones y los órganos más propensos á ser afectados por ellas.

Las exploraciones arqueológicas en Grecia ponen cada día de manifiesto nuevas riquezas estatuarias y arquitectónicas, como lo demuestran los hallazgos de la expedición francesa en Delos que consisten en ocho estatuas de Artemisa, una de mármol de Nika debida á los célebres escultores Archeo y Mikkiades y otras muchas que sería prolijo enumerar.

Los austríacos por su parte han descubierto en Galbateke un mausoleo semejante al de Halicarnaso, cuyos adornos representan escenas de la odisea y combates de amazonas.

Nada más de particular puede comunicarle por hoy su afectísimo, T.

**Noticias**

El señor alcalde, con atento beso la mano, se ha dignado remitirnos el siguiente escrito que en la sesión de ayer pensaba someter á la aprobación de la corporación municipal:

«Excmo. Sr.—En la sesión celebrada el día 10 de Noviembre de 1881, tuvo V. E. la satisfacción de rendir un tributo de aprecio, de admiración y de gratitud al distinguido patricio excelentísimo señor don Antonio Lopez y Lopez, marqués de Comillas, investido despues con la grandeza de España, declarándole hijo adoptivo de esta ciudad. Ligera mención se hizo, en la proposición que aprobó V. E. en aquel día, de las relevantes cualidades y de los títulos insignes que al aprecio de la nación entera y de su país natal tenía aquel esclarecido montañés, y hoy, embargados por el sentimiento de su pérdida, tenemos que venir á rendirle el amargo tributo del dolor. La muerte nos ha arrebatado aquel hijo preclaro, que con superior inteligencia y con altas miras, agenas á pequeñas rivalidades, trabajaba sin descanso por la prosperidad de su país.

Perdida tan irreparable, digna es de una manifestación que, aunque imperfectamente, indique el profundo sentimiento que nos domina; y como intérprete V. E. del que hoy aflige á la población toda, debe consignar en sus actas este común sentir que, al honrar á los que en su pecho le abrigan como emanado de un noble afecto, constituirá una página de respeto y cariño á las eximias cualidades de aquel y una digna manifestación de en cuánto estima el sentimiento público las virtudes cívicas de los que se consagran al bienestar general.

Si V. E. lo acuerda así, pudiera resolver tambien que se dirija una atenta carta de pésame á la familia del excelentísimo señor marqués de Comillas, remitiéndola certificación de este escrito.

Casa Consistorial de Santander, 20 de Enero de 1883.»

La comision provincial de esta ciudad ha acordado consignar en acta el profundo dolor con que aquella corporación ha recibido la triste noticia del fallecimiento del inolvidable señor don Antonio Lopez y Lopez.

Ha sido nombrado cabo de la guardia municipal diurna Tomás Lopez, ordenanza que ha sido de varios señores alcaldes de este municipio.

El Boletín Oficial de ayer publica una relacion de fincas en el ayuntamiento de Torrelavega, cuya expropiacion pide la Real Compañía Asturiana.

Los dueños de las fincas que se expresan en la relacion indicada, podrán hacer las reclamaciones que consideren oportunas en contra de la ocupacion y expropiacion de las mismas, durante el plazo de veinte dias.

Don Ildefonso Rentero y Polo, te niente y fiscal en comision del batallon depósito de Santoña, recomienda la presentacion del recluta disponible Abdon Ruiz Fernandez, ausentado del pueblo de Santa Maria de Aguayo, de esta provincia.

Dícese que en la semana próxima empezarán á derribarse los cercados que existen en la calle de San Fernando, con el objeto de proceder á la apertura de dicha vía pública.

Ayer fueron conducidos á la casa de Caridad 38 pobres que se hallaban mendigando por las calles de esta poblacion.

**Hallazgo.**

Desde la segunda Alameda hasta el puente de

Vargas se ha perdido un trozo, como de un pie en cuadro, de raso blanco bordado en oro y seda y forrado con raso negro.

Al que lo presente en esta redaccion se le gratificará.

Hoy celebrará la sociedad *Terpsicore* un magnífico baile de sala y máscaras de ocho de la noche á dos de la madrugada, que á juzgar por los celebrados anteriormente, promete estar concurrendísimo.

**Lotería nacional**

Ayer publicamos en *Suplemento* la siguiente lista de los números á que han correspondido los premios mayores en el sorteo verificado en Madrid:

Números.	Pesetas.	Números.	Pesetas.
1.503	80.000	9.382	2.500
18.329	40.000	19.797	"
9.180	20.000	11.567	"
2.928	10.000	18.129	"
8.713	2.500	3.346	"
22.037	"	3.802	"
15.519	"	6.718	"
21.158	"	8.015	"
20.178	"	18.686	"
4.968	"	27.959	"
2.163	"	10.606	"
24.946	"	26.700	"

Con el mayor sentimiento hemos sabido que ha dejado de existir la señora doña Bernardina de Orbe y Patron, viuda del que fué nuestro querido amigo y correligionario D. José Manuel Echeverri y hermana de nuestro tambien amigo don Juan de Orbe, que en poco tiempo ha visto desaparecer uno tras otro á varios individuos de su estimada familia.

Doña Bernardina de Orbe era una señora muy apreciable, que contaba con numerosas simpatías en esta capital por las virtudes que la adornaban.

Reciban el señor Orbe y su distinguida familia la expresion de nuestro profundo sentimiento por la nueva desgracia que les aflige.

Se nos asegura, y lo celebramos mucho, que la profesora de instruccion primaria últimamente nombrada para la escuela de Vielva, y de la cual nos ocupamos en nuestro número de ayer, será puesta en breve en posesion de aquella escuela.

Tambien se nos ha informado que el presupuesto del ayuntamiento á que corresponde aquel pueblo se aprobó con la condicion de que en el adicional ha de consignarse la cantidad necesaria para dichas atenciones.

Una jóven matriculada en la seccion de higiene fué herida ayer en la mano por un individuo en la calle de Ruamenor, núm. 11.

Curada en la botica del Sr. Vega, se trasladó despues á su casa.

Ayer recibió el señor gobernador civil el siguiente telegrama que trasmitió por telegrafo á los directores de sanidad de los puertos de Santoña, Castro, Laredo y San Vicente de la Barquera.

«Segun parte de nuestro cónsul en Baltimore, la viruela se ha presentado con carácter epidémico en dicho punto.»

Recomiendo á V. S., para que á su vez lo haga á los directores de sanidad de los puertos de esa provincia, el estricto cumplimiento del art. 38 de la ley de sanidad.»

La *Gaceta* de ayer publica una real orden disponiendo que los wagones-depositos, introducidos del extranjero para exportar vinos nacionales, se introduzcan libremente sin pagar derechos de aduanas.

Anoche á las once tres ingleses estaban en la Dársena entrando en calor á *bofetada limpia*.

El sereno que pretendió separarlos sacó destrozada la capa y perdió el pito, luchando de tal manera con ellos, que hubo necesidad de relevarle para que se retirara á su casa.

Uno de los ingleses fué conducido por cinco agentes de orden público y dos serenos á la perrea, donde habrá pasado la noche.

Antes de anoche á las ocho y media se incendió la chimenea de la casa núm. 8, calle del Correo, siendo extinguido el fuego sin consecuencia con el auxilio de un bombero y dos guardias municipales.

Ha sido multado un carretero por apropiarse la tierra que el caminero de Pena-Castillo tenia recogida fuera del camino.

Ayer se presentó á un guardia un individuo manifestándole que una perra le habia hecho pedazos la capa.

En la funcion de teatro que se verificó antes de anoche á beneficio de los establecimientos de beneficencia, resultó un producto líquido de 2144 reales.

Rogamos al señor alcalde ordene el arreglo de la acera de la calle de la Ribera que se halla en pésimo esta o.

Como es una de las calles más transitables de la poblacion, es vergonzoso que se encuentre así, no exigiendo su arreglo ningun sacrificio.

Antes de anoche, hallándose en esta poblacion

un matrimonio para embarcar á un hijo en el vapor *Santander* para la Habana, se les prendió fuego la casa que poseen en el inmediato pueblo de Mortera, siendo en breve tiempo pasto de las llamas.

Se nos asegura que los dueños de la misma no tenían más bienes de fortuna que la casa incendiada, quedando reducidos con tal motivo á la mayor indigencia.

**Ayuntamiento.**

A la sesion que celebró ayer nuestra corporacion municipal, solamente asistieron los señores Ceballos (D. L.), Horga (D. J.), Alonso, Velarde, Perez Peña, Gandarillas, Uzcudun, Horga (D. R.) y Diestro.

Sobre si este último señor habia dicho en la sesion anterior, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores, que no podía salir ó que no quería, se suscitó un incidente que se ultimó sometiéndolo á votacion la aprobacion del acta, quedando esta desaproba por 7 votos contra los de los señores presidente y Perez Peña.

Con este motivo se levantó lo sesion por no poder continuar sin la aprobacion del acta.

A las dos de la madrugada de hoy en el inmediato pueblo de San Roman, ha sido herido de una puñalada en la parte posterior del muslo izquierdo, un individuo llamado Joaquin Tazon. El herido está en el hospital en grave estado.

**El principe Napoleon**

La instruccion del sumario sobre la publicacion de la proclama del principe Napoleon, se prosigue con actividad, habiéndose efectuado nuevas pesquisas en su domicilio.

La naturaleza de los cargos que pesan sobre el principe, no está determinada con fijeza todavía, ni por tanto, la jurisdiccion que ha de conocer en el asunto.

Segun se dice, en los círculos políticos de Paris, tres casos pueden presentarse.

1.º El principe juzgado por el Senado erigido en Supremo Tribunal de Justicia, conforme al artículo 9.º de la ley constitucional de 1875, que le encomienda el conocimiento en los atentados contra la seguridad del Estado.

2.º El cargo que pesa sobre el principe Napoleon es el que determina los artículos 87 y siguientes del Código penal, es decir, el de complot contra la seguridad del Estado con el objeto de cambiar la forma de gobierno. En tal caso, seria competente el tribunal de Assises.

3.º El principe Napoleon considerado como culpable de un delito de imprenta. En este caso le serian aplicables los artículos 27 y 24 de la ley de imprenta de 1881 y el tribunal competente seria tambien el de Assises.

Segun las últimas impresiones de la prensa, la primera hipótesis no es admisible y de las otras dos, la más probable es la de infraccion del artículo 87 del Código penal, y como un principio de ejecucion, la publicacion del manifiesto.

Las ventanas del aposento que ocupa el principe Napoleon en la Conserjería han sido cubiertas hasta la mitad con tablas, para evitar la mirada de los infinitos curiosos estacionados en el muelle del Reloj.

La orden de incomunicacion no es rigurosa, pues le visitan sus amigos.

Hé aquí el texto de la exposicion de motivos de la proposicion presentada por Mr. Floquet á la Cámara.

«La República que nada tiene que temer de la libertad, la garantiza completa á todos los ciudadanos; mas para asegurar esa libertad, tiene derecho á rehusar la permanencia en su territorio y la proteccion de sus leyes á los representantes de las dinastías que se colocan por encima de las leyes y á los herederos de pretensiones contrarias á la soberanía nacional.»

El texto de la proposicion es el siguiente:

«Queda prohibida la permanencia en el territorio de Francia, de Argelia y de las Colonias, á todos los miembros de las familias que han reinado en Francia.»

**Comunicado**

Sr. Director de LA VOZ MONTAÑESA.

Muy señor mio: En el número correspondiente al día cinco del mes actual del periódico que usted dignamente dirige, leí un suelto en el que se daba una noticia que se referia á mi humilde persona, cuya noticia creo resultado de algun corazón mezquino que creyó con ella incapacitarme para el ejercicio de una profesion que yo á mis propias expensas, con el sueldo que me producía otra modesta carrera, á fuerza de trabajo, de disgustos y de privaciones, me he conquistado. Superior á tales ruindades, desprecie entonces la noticia y la miserable intencion que envolvió; pero hoy, en consideracion al dignísimo y erudito secretario y catedrático de la facultad de Farmacia de Barcelona, que se obstina en no consentir que el público me considere como un intruso en una facultad á que digna y noblemente pertenezco, le ruego á usted encarecidamente tenga la bondad de transcribir la adjunta que se ha dignado dirigir á mi señor padre, á quien ha autorizado para darla publicidad.

La carta á que me refiero es la siguiente:  
«Barcelona 12 de Enero de 1883.

Sr. D. Antonio Goiri: Muy señor mio y de toda mi consideracion: he visto con sorpresa y disgusto que en uno de los números publicados en dias pasados por el periódico LA VOZ MONTAÑESA de Santander, se hacian congeturas indignas y se decian cosas que denigran más al autor que á la persona á quien van dirigidas, alusivas á su señor hijo D. Juan José Goiri y Callejo, y como quiera que ha sido uno de mis discípulos más predilectos, tanto por su aplicacion como por las demás bellas cualidades que le honran, me permito dirigirla la siguiente, como secretario de la facultad de farmacia de esta y como secretario particular del Tribunal ante el cual practicó los ejercicios del grado, para decirle que en el primero y segundo ejercicios fué aprobado por unanimidad de votos, y que recibió el grado de licenciado el día 18 de Noviembre último.

Ya ve V., don Antonio, cómo la columna busca los medios más bajos y mezquinos para ensañarse cuando así lo juzga conveniente.

Aprovecho esta nueva ocasion para felicitar á usted por las bellísimas cualidades que adornan á su hijo farmacéutico, como igualmente para reiterarme de V. amigo y S. S. Q. B. S. M.—Benito Torá.»

Espero, señor director, de su amabilidad me dispense la molestia que causa quien, dentro de breves dias, que le tendrá en sus manos el título que hace tiempo pagó, podrá hacer mayores declaraciones, si las juzga conveniente, y que le queda sumamente agradecido y se ofrece de V. afectísimo amigo y S. S. Q. B. S. M., Juan José Goiri Callejo.

Tendrá mucha razon el autor del precedente comunicado; pero la denuncia de intrusion es de carácter oficial, y de ella procede lo noticia que dió LA VOZ MONTAÑESA.

Conste.

**Pacotilla**

Se reunieron ayer los concejales en sesion ordinaria, de patriótico afán dando señales, con la idea feliz y extraordinaria de emplear su fecunda iniciativa en concebir gallardos pensamientos de utilidad inmensa y positiva para que esta ciudad tomando alientos no camine hacia abajo y si hacia arriba! Despues de colocarse en sus asientos los severos papás del municipio y en el suyo don Lino el Presidente, dió la sesion principio por lo que dá principio *siempremente* que es por leer el secretario el acta, documento, por cierto, que redacta don Adolfo Lafuente, poeta muy notable y muy discreto á quien admiro y además respeto, y á quien en ocasiones al ver aquel tumulto de rencillas le habrán acometido tentaciones de redactar el acta en seguidillas! Leyóse, como digo, el acta formulada por el vate sin turbarse el silencio, pero amigo! apenas terminó, se armó el combate y vino á resultar que el acta se quedó sin aprobar. Levantó la sesion el presidente, se retiró la gente, y así acabó sin resolverse nada el cisco ochenta de la temporada!

Como aun sigue el encono y los genios aun siguen ariscos, queda abierto otro abono para otra série de cincuenta ciscos!

Atencion, Sobarzo.

En un baile de máscaras que se vá á celebrar en un teatro de Madrid, se adjudicarán tres premios.

Una sortija á la señora más elegante y más artísticamente vestida.

Un reloj á la más hermosa.

Y un estuche con seis cucharas á la que mejor baile.

Si se adopta el sistema para los de aquí, yo ofrezco:

La chistera de Oláran á la que más sude.

Un recibo del impuesto de la sal, á la que más hable.

Y un calendario de cartera... ¡para la que no cene!

En la calle del Correo se incendió una chimenea

y, como siempre, habrá sido por la falta de limpieza.

Los cepillos de las ánimas, ya vé usted, nunca se queman

y consiste en que los limpian los ladrones con frecuencia!

Tres ingleses se enredaron anoche á bofetadas.

Quiso separarles el sereno y el hombre salió con la capa hecha un ministro de Gracia y Justicia!

Es decir, un *Giron*.

Lo peor es que tambien perdió el pito.

Y esto es lo más sensible, porque es lo que tiene más resonancia.

SE AGRADECERÁ A LA PERSONA QUE HUBIERE ENCONTRADO UN LORO, SE SIRVA ENTREGARLO EN LA PORTERÍA DE LA CALLE DE VELASCO, NÚMERO 11, EN DONDE SE LA GRATIFICARÁ.

GRAN BAZAR DE SAN FRANCISCO DE JOSÉ UBIERNA FRENTE A LA IGLESIA SANTANDER

Cristalería, porcelana, camas hierro y latón. Escopetas, revolvers y artículos de caza de las mejores fábricas de Europa. Cubiertos, cuchillería, bisutería fina, lámparas y quinqués de todas clases.

NO DEJARSE ENGAÑAR La tintorería francesa de Bruno Rechede, que estaba en la zapatería de doña Adela Alonso, Plaza Vieja, se ha trasladado á la calle de la Blanca, 4.

AFINADOR DE PIANOS, FIARMONIAS ó Sinfonías. San José, 10, 3.

EN LA CALLE DE LOPE DE VEGA, NÚM. 1, se traspasa una tienda, por no poderla atender su dueño. En la misma se informará.

Anton Pericon W.

Creemos hacer un bien á nuestros lectores recomendándoles diariamente el selecto vino de fama universal conocido con el nombre de Anton Pericon W., especialidad de la casa de D. Manuel Morales Ramirez, de Jerez. Este higiénico vino puede beberse en tanta cantidad como el más ligero Bordeaux, por carecer en absoluto de alcohol agregado, pues si bien da gran calor al estómago por su mucha vejez, no ataca á la cabeza y se recomienda hoy por los médicos, por las buenas propiedades que posee.

LOS MEJORES IMPERMEABLES INGLESES

fabricados por C. J. SHAW y C.ª (Manchester)

ÚNICO DEPÓSITO EN ESPAÑA

TALLER DE MIERES

Calzado especial para preservarse de la humedad, polainas de todas clases, artículos de viaje, guarniciones para coche, sillars de montar, etc.

PEDIR NOTAS DE PRECIOS

Taller de guarnicionería, zapatería y efectos de viaje

DE B. MIERES

28 - San Francisco - 28

SANTANDER

Un buen negocio

Próximo á ausentarse de esta capital el dueño del acreditado y bonito TEATRO MECANICO La Union, está resuelto á realizar dicho local, con todo su mobiliario, ó en fracciones, bajo condiciones VENTA-JOSISIMAS para el comprador.

Para más informes, pueden dirigirse al mismo dueño, Martillo, 13, 2.º

TEATRO PRINCIPAL

Funciones para hoy domingo 21 de Enero.

A las tres y media.

LOS SOBRINOS DEL CAPITAN GRANT

A las ocho.

EL ALCALDE DE TOLEDO

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA: calle de San Francisco, núm. 29. Santander.-1883

Scutari 19.

Ha ocurrido una sangrienta colision entre soldados y montañeses, resultando algunos de estos heridos.

El mahometano que insultó y atacó en la calle al cónsul de Francia en esta ciudad ha sido severamente castigado.

El Cairo 19.

En vista de las graves noticias recibidas del Sudan, donde la insurreccion toma proporciones considerables, el gobierno ha dispuesto que se active la formacion del cuerpo expedicionario destinado a aquel pais, el cual se pondrá en marcha el diez del próximo Febrero á las órdenes de Backer-Bajá.

Banca y Comercio

ALCANCES TELEGRÁFICOS

Amberes 18.

Table with exchange rates for various commodities like Petroleum, Flour, and Sugar.

New-York 17.

Table with exchange rates for London, Paris, and other locations.

Ledesma 18.

Table with market prices for wheat, barley, and other goods.

MOVIMIENTO DE BUQUES

ENTRADOS

Vapor Séphora, 295 ts., c. Loirat, de Burdeos con 288 fardos bacalao á D. R. M. Rodrigo; 57 id. id. á las Sres. Capa, Moral y compañía; 25 sacos harina y 1 id. salvado á la orden; 49 bultos conservas, licores y otros á D. J. Desseos; 1.190 maderos á D. S. Aguado.

Idem Casaiibe, 366 ts., c. Boriquet, de Burdeos con 500 fardos bacalao á los Sres. Bustamante y Gallo; 1.150 id. id. á los Sres. Capa, Moral y comp., y 292 id. id. á D. Vicente Gonzalez.

DESPACHADOS

Vapor Barambio, 545 ts., c. Canal, para Barcelona y escalas con 3.253 sacos harina, 208 id. salvado azúcar, cacao, bacalao y otros.

Vapor-correo Santander, 2.049 ts., c. Juliá, para varios puntos de América con vinos, conservas, tachuelas, huevos y otros.

Marea de hoy.

Pleamar.—A las 1 y 24 minutos.

Bajamar.—A las 7 y 24 minutos.

En fin, que el sereno se metió en la cama y á los ingleses les metieron en la perrera. Por algo hasta los hombres más corteses profesan cierto horror á los ingleses!

Cayó un rayo en la iglesia de Oropesa en la sagrada mesa, destruyendo los útiles sagrados... Siempre en iglesias caen ó en catedrales, y no en las casas de los liberales.

Un mozo del Hospital General de Madrid ha apaleado á dos enfermos de aquel asilo. A consecuencia de este modo de aplicar medicinas, parece que han expulsado del Hospital...

—¿Al mozo? —No señor, á los enfermos! ¿Usted no sabe las costumbres del país en que vive!

Dice un periódico que el marqués de Sardoal tuvo una cartera en la mano. ¿Usted vió que lo era? Su memoria de usted no será flaca? ¡No sería, tal vez, una cartera! ¡Sería una petaca!

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Madrid 20 (10-15 noche).

En el Congreso continúa la discusion sobre el Código de Comercio.

El Imparcial trata de demostrar hoy que el presupuesto actual es excelente.

Trátase nuevamente de la entrada de España en el concierto europeo.

Ha sido conjurada la crisis en Francia.

Los legitimistas niegan la conspiracion que les han atribuido varios periódicos.

Madrid 20 (10 noche).

Table with financial data for Banco de España, Deuda amortizable, etc.

Barcelona 20 (5 tarde).

Cotizacion oficial.—Bolsa: Acciones del Banco Hispano Colonial. 70-00.

Paris 19.

Hoy han corrido rumores de que el príncipe Napoleon iba á ser puesto en libertad; pero nada se ha acordado aun.

El juez de instruccion espera el resultado de la informacion que se ha abierto en provincias sobre si el manifiesto estaba relacionado con alguna cuestion contraria al órden público.

Se cree que antes de dos ó tres dias adoptará el juez una resolucion sobre el particular.

La princesa Clotilde, esposa del príncipe Napoleon y hermana del rey de Italia, ha venido ha Paris al tener noticia de la prision de su marido.

El contraalmirante Mayer será nombrado jefe superior de la expedicion francesa contra el Tonkin.

En cuanto á las mariposas, no obstante sus vivos colores, le habian llegado á ser indiferentes: habia hecho algunas tentativas para captarse el ariño de aquellas inconstantes joyas del aire; pero siempre se habian mostrado insensibles: por los veces habia intentado cogerlas; una vez era una magnífica Atalanta, vestida con un hermoso traje de terciopelo; otra un magnífico Apolo, cubierto de oro; en las dos veces quedaron entre sus dedos fragmentos de sus alas, y conoció por un vuelo incierto que lo que ella habia hecho con una caricia era para ellas una herida.

Este era el mundo en que vivía Cecilia: su buela, que la amaba por intermitencias, y que la sustaba á veces con las muestras de su amor; su madre, siempre tranquila, serena, religiosa, reflexiva; sus flores, cuyos dolores y alegrías comprendia ella sola; sus aves, cuyo canto le entretenia; sus mariposas, cuyo vuelo seguía con la vista.

De vez en cuando la soledad de la reducida familia era turbada, ó por una visita de la duquesa de Lorgues, que se dirigia especialmente á la marquesa, ó por la llegada de Mad. Duval, que iba á ver á la baronesa.

se hace el retrato de un amigo; cuando hallaba una rosa de colores más vivos, más rica de capullos, la reproducia en su bordado para conservar su recuerdo. Así es que durante la primavera vivía con la realidad, mientras que en el invierno se alimentaba de imágenes.

Despues de las flores, lo que más amaba Cecilia eran los pájaros; como los de Juana de Arco, que se iban á colocar sobre su hombro y que buscaban su alimento persiguiéndolo entre los pliegues del vestido de la virgen de Vaucouleurs, las aves del jardin se habian acostumbrado poco á poco á ver á Cecilia. Para ahorrar las excursiones demasiado largas, iba Cecilia dos ó tres veces al dia á derramar grano al pié de los árboles, en donde sus armoniosos huéspedes habian establecido su nido, y como respetaba los hijuelos, los padres no se asustaban de ella; de aquí resultaba que, acostumbrados por su parte los pajarillos á ver á la niña, no abrigaban temor ninguno hacia ella, y el jardin se habia convertido para Cecilia en una verdadera pajarera, cuyos habitantes entonaban sus cánticos más dulces así que la veían, siguiéndola como las gallinas siguen á su dueña, y revoloteando al rededor de ella cuando hablaba con sus flores ó leía bajo sus nidos.

dio de aquel jardin. Además, aquel jardin no era solo del dominio de los lirios y las rosas, sino que era un pequeño mundo: vistosos y variados insectos, ocultos bajo el césped, cruzaban de vez en cuando alguna calle de árboles, semejantes á esmeraldas vivas; brillantes mariposas de nacaradas alas parecían llover del cielo, y revoloteaban con su desigual y caprichoso vuelo por encima de aquella brillante alfombra; en fin, ios jilgueros y gorriones saltaban de rama en rama, llevando el alimento para sus hijos, que sacaban la cabeza fuera de los nidos de musgo y de yerbas secas.

Como la baronesa no recibía á nadie en su casa, y Cecilia se hallaba aislada enteramente de los niños de su edad, su jardin llegó á ser para ella el Universo. Las flores, las mariposas y las aves llegaron á ser sus amigas. A cada pregunta que habia hecho á su madre, la baronesa le habia explicado cómo todo provenia de Dios y recibía de Dios la vida. Habiale hecho ver la mirada del sol animando la naturaleza, y le hacia notar que la flor que se abría por la mañana se cerraba por la tarde; en fin, que las aves que despertaban con el alba se dormían con el crepúsculo; exceptuando algun ruiseñor, cuyo canto velaba como una

**COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA.**  
**VAPORES - CORREOS FRANCESES**

Precios de pasaje, en pesetas.

Destino	PRIMERA CLASE			Puntos
	1.ª legoría	2.ª legoría	3.ª legoría	
Para La Habana, Santiago de Cuba, Mayaguez y San Juan de Puerto-Rico.	900	800	700	175
» Guadalupe, Martinica, San Thomas.	965	825	750	400
» Santa Lucia, Trinidad.	965	825	750	450
» Cabo-Haitiano, Puerto-Principe, Jamaica.	1050	925	750	450
» La Guayra, Puerto-Cabello, Curacao, Savanilla.	1100	965	750	450
» Colon, Cumana.	1100	965	750	500
» Demerari, Surinam, Cayenne.	1240	1100	825	500
» Veraacruz.	1690	1310	—	600
» Para San Francisco.	1565	1430	—	580
» Guayaquil.	1675	1575	—	668
» El Callao.	2075	1975	—	830
» Valparaiso.	—	—	—	—

Sin Copaiba ni Mercurio  
Creacion de las Enfermedades secretas  
**CUBEBINA LECHAUX**  
Con este precioso medicamento se consigue, en algunos dias en secreto, sin regimen, ni tisanas, la curacion segura y radical de todas las Afecciones cronicas o inveteradas.  
LECHAUX, Par.-Quimper, r. Catherine, 144, BURDEOS

Santander.—Depositos: Manuel Rodriguez Jimenez, Bernardo Sato y Ruperto Isasi.

**LICOR BREA**  
**Ó ALQUITRAN-MUNERA**  
Tos, catarris pulmonares, garganta, organos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.  
NOTA. El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la prensa periodica a someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y Paris y no aceptó. 8 rs. frasco.—Marca registrada.

**ESTOMACAL MUNERA**  
Contra todas las enfermedades del estomago.—30 rs. caja.

**PILDORAS MARAVILLOSAS MUNERA**  
Purgante depurativo vegetal. 2 rs. caja.

En todas las farmacias.  
**MUNERA HERMANOS**  
Escudillers, 22. Barcelona.



**Aviso**  
**ROYAL WINDSOR**  
REGENERADOR DE LOS CABELLOS

Se ruega al publico, para evitar toda imitacion o falsificacion de este precioso medicamento, que se consigue, en algunos dias en secreto, sin regimen, ni tisanas, la curacion segura y radical de todas las Afecciones cronicas o inveteradas.  
El **Royal Windsor** es el unico regenerador verdadero de los cabellos.  
El unico que ha obtenido medalla en la Exposicion de 1880 en la parte superior de cada frasco.  
El unico regenerador recomendado por los médicos.  
El **Royal Windsor** es infalible para volver a dar a los cabellos caidos su color natural, es tambien el mejor para destruir la caspa.  
El **Royal Windsor** detiene inmediatamente la caida de los cabellos, les da una nueva vida y produce un crecimiento abundante.— No es una tintura.  
Se vende en las Peluqueros-Perfumadores en frascos y medio frascos.  
Se envia con el prospecto conteniendo detalles y certificados.— Deposito: 22, rue de l'Equiper, Viuda de A. Vunsch, perfumeria, calle de San Francisco, 17, Santander.

El vapor de 2.600 toneladas y 660 caballos  
**VILLE DE BREST**  
Capitan NOUVELLON  
Saldrá de Santander el 22 de Enero  
Para San Thomas, San Juan de Puerto-Rico, Habana y Veraacruz.

Con correspondencia en San Thomas, Guadeloupe, Martinique, Sta. Lucia, Trinidad, Demerari, Surinam y Cayenne.  
El magnifico vapor de 3.000 toneladas y 2.000 caballos  
**COLOMBIE**  
capitan DARDIGNAC  
Saldrá de Santander el 26 de Enero  
Para COLON (sin trasbordo)

Con escalas en Pointe-a-Pitre, Basse Terre, Martinica, Trinidad, Curupano, La Guaira, Puerto-Cabello y Savanilla; y con correspondencia en Colon (Panamá) para todos los puertos del Pacifico.  
El vapor de 2.600 ts. y 660 caballos  
**VILLE DE BREST**  
Saldrá de Santander del 8 al 11 del presente mes  
Para San Nazario

El vapor de 3.000 ts. y 660 caballos  
**FERDINAND de LESSEPS**  
Saldrá de Santander del 16 al 18 del presente mes  
Para Burdos (Paullac) y el Havre.  
procedente de Colon, Savanilla, Curacao, Puerto-Cabello, La Guaira, Fort de France, Saint Pierre, Basse Terre y Pointe a Pitre.

LINEA DE MARSELLA, MALAGA Y CADIZ A NUEVA-YORK  
El vapor de 2.800 toneladas y 660 caballos  
**CALDERA**  
Capitan CRAMPON  
Saldrá de Marsella el 14 de Enero, de Málaga el 24, de Gibraltar el 25 y de Cádiz (facultativo).  
Duracion del viaje: 13 dias.

**Notas.** Los señores pasajeros que deseen embarcarse para la Habana y Veraacruz, tendrán a bien dirigirse a esta agencia antes del 15 del corriente con el objeto de retener sus billetes. Deberán proveerse de un pasaporte refrendado por el señor gobernador civil de esta provincia, sin cuyo requisito no pueden embarcarse.  
Los señores embarcadores tendrán la bondad de pedir cabida antes del 5, a fin de que esta agencia pueda pedir el hueco a la Direccion a Paris.  
Los registros se cerrarán la víspera de la llegada de los vapores.  
Los vapores de esta Compañia ofrecen las mayores comodidades, tanto por el lujoso arreglo de sus cámaras, como por el esmerado trato que en ellos se dispensa; pudiendo asegurar que ninguna otra Compañia los aventaja.  
Los precios de pasaje y flete son los más arreglados.  
Tarifas y prospectos se dan gratis.  
La Agencia general en Madrid se encarga de facturar directamente las mercancías y equipajes desde el domicilio de los señores remitentes.  
Las agencias de Madrid, Santander y Barcelona expenden billetes para el ferrocarril del Norte.  
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse en Madrid a D. José María Alonso de Beraza, Agente general en España de la Compañia, Olózaga, 1.—En Santander, al Sr. D. A. J. Galland, Muelle, 30.—En Barcelona, a los Sres. Hnos de Comas Salitre y Compañia.—En Cádiz, al Sr. D. A. Sicre, Baluarte, 5.—Málaga, al Sr. D. A. Bjerre.



**PILDORAS AZUCARADAS DE BRISTOL**

Regulan todos los desarreglos biliosos curan con certeza todas las enfermedades de  
**EL ESTÓMAGO;**  
**EL HIGADO,**  
y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna.  
Pruébense, y recuérense con ellas la salud perdida.  
De venta en todas las Boticas y Droguerías.

**Anti-gordura de Allan**  
Puramente vegetal, absolutamente inofensivo. Rebaja la gordura de dos a cinco libras por semana. Opera sobre el alimento en el estomago, evitando que se convierta en gordura. Se vende en las principales farmacias.  
**BOTANIC MEDICINE Co.**, 3 New Oxford-Street, London, W. C.—Representante: Vicente Ferrer y C.ª, Barcelona. 26514

**TOS**  
El jarabe y Pasta pectoral de Ewars son dos composiciones maravillosas para curar los resfriados de pecho, ronqueras, la tos seca y húmeda y los ataques asmáticos.  
La gran aceptación que han merecido estos pectorales en toda España, es debida a sus heroicas virtudes. Precios: Jarabe, 14 reales grande y 8 reales botella pequeña. Pasta, 10 reales caja.  
Deposito general: Botica de Borrell hermanos, Conde del Asalto, número 33, celona, donde deben dirigirse los pedidos.  
Santander: Botica del Sr. Ordoñez, Martillo, 5, y en las principales boticas y droguerías.

**ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA**  
de GRIMAULT y C.ª, Paris  
La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estomago el jugo gástrico que le falta, y que debe efectuar la digestion de los alimentos. Empleada en forma de Elixir cura ó evita:  
las Malas digestiones, los Eructos de gas, los Calambres de estomago, las Náuseas, las Gastritis, las Hinchazones del estomago, la Jaqueca, las Gastralgias, las Enfermedades del higado.  
Hace cesar los vómitos de las señoras encintas, fortifica a los ancianos y a los convalecientes, facilitando sus digestiones y su nutrición.  
Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C.ª y el sello del gobierno francés.  
En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en las principales Farmacias y Droguerías.

**LICOR del POLO de ORIVE**  
Garantido con las más altas recompensas de Exposiciones y corporaciones científicas: dallas de Bronce, Plata y Oro de 1.ª clase.  
El mejor, más aromático, más agradable y más barato de todos los dentífricos con el único higiénico históricamente probado que conserva la belleza de la dentadura sin daar el esmalte dentario y único que con su uso diario consigue se eviten infaliblemente los padecimientos de la boca. Como CALMANTE de los DOLORS DE MUELAS no tiene y sus efectos sobresalientes en estos casos se hallan universalmente reconocidos, por seguridad evidente CALMA los más furiosos DOLORS DE MUELAS. De venta a 6 reales toda farmacia y perfumería bien surtida. Sin la marca de fábrica todos los frascos que dan con nombre del Licor del Polo de Orive, son falsificados.

**ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR**  
Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica y en Rusia.  
Garantido legítimo por la firma del Dr. GIRAudeau de St-Gervais.  
El Rob vegetal Boyveau L'Affecteur, de una digestion facil, grato al paladar y de un olor agradable, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas: los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas o rebeldes al mercurio y otros remedios. Su poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y devuelve a la naturaleza a desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha usado con exceso.— En todas las boticas.  
Deposito general, en casa del doctor GIRAudeau de St-Gervais, Paris, 12, calle Richelieu.

98  
oracion, como un himno nocturno, como un eco melodioso. Aquellos ruidos del día y de la noche; las caprichosas revueltas de esas flores vivas que se llaman mariposas; los dulces perfumes de esas estrellas terrestres, que se conocen con el nombre de flores; todo esto, gracias al espíritu religioso y poético de la baronesa, no eran más que oraciones de los seres y de las cosas, y el modo con que las aves, las mariposas y las flores alaban y glorificaban al Señor.  
Pero las amigas más predilectas de Cecilia eran las flores. Cuando la niña corría detrás de alguna linda mariposa de alas de oro, esta se le escapaba entre los dedos; cuando queria sorprender algun pájaro cantando en alguna mata, el ave tomaba vuelo, y se iba a continuar su canto a la rama de algun árbol adonde no podía ella alcanzar.  
Pero sus flores, sus queridas flores, se dejaban abrazar, acariciar, y aun coger. Es verdad que una vez arrancadas perdian su brillantez y sus perfumes, languidiendo poco a poco y muriendo al fin.  
Así es que a propósito de una rosa sobre su tallito, la baronesa hizo comprender a su hija que aquello era la vida, y a propósito de un lirio cor-

99  
tado, le explicó que a quello era la muerte.  
Desde entonces Cecilia no volvió a coger ninguna flor.  
Esta convicción de una existencia real, oculta bajo una aparente insensibilidad, establecia entre la niña y las flores, sus amigas, relaciones, en las que, gracias a su joven imaginacion, todo tenia su explicacion natural. Así es que las flores estaban enfermas y llenas de salud, tristes ó alegres; enterneciase con unas, y alegrábase con las otras; si estaban enfermas, las cuidaba y las buscaba un punto de apoyo; si estaban tristes, las consolaba. Un día que habia entrado en el jardín más temprano que de costumbre, y que halló a sus lirios y a sus jacintos cubiertos de rocío, volvió deshecha en lágrimas diciendo que sus flores eran desgraciadas, y que lloraban; otro día la baronesa la sorprendió queriendo hacer comer un terron de azúcar a una rosa que habia tropezado al pasar, y a la que queria consolar por haberle hecho caer muchas hojas.  
Así es que entre los dibujos que nacian bajo el lápiz de la niña; entre los caprichos que se formaban bajo su aguja, las flores eran las obras de su eleccion; cuando veia florecer un lirio más hermoso que los demás, hacia su retrato, como

102  
En los primeros tiempos, estas visitas de la dama Duval era una verdadera alegría para Cecilia, porque siempre llevaba consigo a Eduardo. Entonces ambos niños se paseaban, jugaban, corrían por el jardín hollando la yerba bajo sus pies, ocultándose entre las matas, bordeando los cuadros de flores, desgajando las ramas de los árboles que querian cortar, asustando a las mariposas y persiguiendo las mariposas. Pero poco a poco como hemos visto, Cecilia habia estrechado relaciones con todos los habitantes de su paraíso de manera que, cuando Eduardo venia, hallábase inquieta, en tanto que estaba en su pequeño mundo. En un principio trató de hacer comprender a su turbulento compañero la sensacion de las flores, los cantos de las aves y la inconstancia de sus mariposas; pero el burlon estudiante no echaba a reír, diciéndole que las flores no tenían sensibilidad, no sintiendo ni amor, ni odio, ni alegría, ni dolor. En cuanto a las aves, Eduardo trataba de cogerlas para encerrarlas en jaulas; aunque Cecilia le decia que Dios, que les habia dado alas, no les habia hecho semejante regalo para saltar de caña en caña en el estrecho espacio de una prision, sino para cruzar los aires para irse a colocar sobre la cima de los árboles.